

青岛智隆商务策划有限公司

智隆商务策划公司从事营销策划、品牌策划、企业形象策划、广告策划、节庆策划、服务、汽车营销策划、房地产策划、中介、企业门诊等。企业门诊初诊免费，欢迎企业来电咨询。

电话：0532-3772999

传真：3763790

地址：杭州路 9 号

新闻社区 / News Community

| 2004 No. 32 | 65
责编：宋忠升

先生认为，虽然说“商业+地产”模式在成长的过程中遇到了问题，但是任何事物发展过程中必然要经历的，只要对症下药，“商业+地产”模式还是能向健康良好方向发展的。

“商业+地产”要克服成长中遇到的问题，必须注意三点，即理性开发、注重规划与加强管理，同时，还要把这三点有机结合。

理性开发，就是要求房地产开发企业面对商业地产开发商机，应该审视度势，充分运用科学的发展观，有目的有选择性地进行开发，既要研究和调查现有人口、生活水平与可支配的购买力，又要预测未来的发展前景和发展趋势，特别是要掌握城市发展的总体规划，不要

盲目开发，盲目开发极易出现商业房地产泡沫，造成有“场”无“市”，资金链断裂，增加中小企业的投资风险。

注重规划，要求开发商进行商业地产开发，在前期规划中一定要彰显自己的特色，打造专业统一的品牌，商业地产中不可取的模式是“零散店铺经营模式”，当代商城、华能大厦等，都是失败的典范，作为消费者，更愿意选择专业化经营的店铺，即使是零散式的，但是给消费者的是整体统一的感觉，注重前期的专业性规划，能更有效的规避后期的中小业主经营风险。

加强管理，“商业+地产”的成功不能仅仅从其前期销售的火爆情况进行判断，更在于后期管理的

水平，开发商在前期对现代商业的业态、管理模式进行充分的了解情况下，对中小企业进行统一管理和经营，建立一套经过论证的规范的管理体系，管理体系还分为人才管理体系和运营管理体系，人才管理要求建立复合型人才储备，运营管理则要求加强后期的物业管理。

综合而言，理性开发是一个项目能否成功的前提，保证项目朝健康、良性的发展；注重规划则是一个项目能否成功的根本，也是项目是否具备核心竞争力的保证；后期管理则是一个项目能否成功的关键，保证项目具备可持续发展之势。

日前，海尔商用空调本部郑重向外界宣布：海尔中央空调服务模式再次升级，推出最新的“服务 168”模式。它的最大特点就是：专业、放心。此种全新升级模式的推出标志着海尔在中央空调服务领域的创新迈上新的台阶，又一次走在了行业的前列。

众所周知，在中国的中央空调领域，服务因其高度的专业化仍然是行业发展的瓶颈，也是众多商家进入这个领域的最难迈的门槛之一。目前，在中央空调服务规范方面，国家至今没有一个系统的体系和标准。因此无论是工程用户还是家庭用户都急切地盼望着中央空调服务的升级换代，不断提高服务水平。

基于整个行业和用户的迫切需要，海尔中央空调在继“透明式”服务、一站式服务、“专业设计师”服务等模式之后又推出了升级换代的服务模式——“服务 168”模式。

在海尔，服务是质量体系的延伸，它并不是产品销售环节的结束，而是一个开始，

海尔中央空调 力推“服务 168”

是新产品开发的第一步。正是这条服务链，一端抓住用户的需求信息，一端连接着开发的前端流程。“服务 168”模式的推出，必将加快信息的传递，更好地研发新的符合用户需求的产品，更好的满足用户的需求。

据了解，海尔“服务 168”模式中，“1”代表一站式服务，只要用户一个电话，海尔中央空调将提供全程的设计、安装、维护服务；“6”表示六个月专业化保养，在用户使用海尔中央空调六个月内，海尔的服务人员将提供免费专业的“绿色清洗保养”服务，让中央空调不再成为细菌滋生基地；“8”表示选用海尔中央空调的用户，都将终生享受海尔提供的八个环节（设计、安装、监理、调试、回访、维护、清洗、保养）的全程跟踪服务。

海尔在提供一站式服务的同时，提供 6 个月的专业化保养，这无论在资金还是技术上，对任何一个企业来说都是一个很大的挑战，需要一个强大的服务网络支持，而且这是细化到时间对用户的承诺。在国内，敢向用户如此承诺的企业，必须拥有雄厚的实力，海尔做到了，这就表明了海尔在业界的地位和实力。况且在八个环节的跟踪服务中，每一个环节都是至关重要的，无论哪个环节出现问题，都将影响到中央空调整个系统的运行，给用户带来不便。海尔“服务 168”模式的宗旨，就是“服务 168，专业无牵挂”，在选择海尔中央空调时，专业化的、全程跟踪的、有体系保证的服务让用户不再有任何牵挂。

“服务 168”模式是海尔中央空调在综合前期所有创新模式的基础上，整合全球开放系统内的资源，从具体的实践中总结提炼出的一种最具竞争力的服务模式。它不仅满足了用户的需求，而且对整个中央空调行业的发展进程也是一个很大的贡献，为国家相关部门制定行业服务规范提供了借鉴。据了解，在目前的中国中央空调领域，提供如此全面、专业的服务模式，海尔尚属首例。

本刊记者
晓征

澳柯玛电动车 挥戈“南征”



浙江市场，南方市场便洞然打开。

澳柯玛加紧了在浙江市场的各项部署。2003 年 10 月份，澳柯玛斥资 2000 万元，在浙江嘉兴成立澳柯玛浙江新能源电动车有限公司，成为澳柯玛电动车项目的信息中心、物流中心和南方市场的重要生产基地；之后，澳柯玛又开始铺设自己的销售网络，采用直销、代理、零售、超市、专卖店等多种形式，形成疏密有序的市场营销网络；最近澳柯玛又接连召开新闻发布会和产品推介会，用产品对该市场进行强力的渗透。

浙江地区电动车品牌林立，其竞争激烈程度可想而知，而澳柯玛此次挥师南下，有种“明知山有虎，偏向虎山行”的味道。人们不禁要问：澳柯玛此次“南征”作战，到底胜算几何？

澳柯玛称，自己已形成年产 50 万台的规模，规模效益明显。技

术方面，柯玛在电动车的电池、电机、电控这三大核心技术上相继取得重大突破，如采用了代表行业发展方向的高效率无刷电机，在行业内率先推广锂离子动力电池等。另外，为了满足市场多样化需求，澳柯玛实施产品多元化发展策略，除了电动自行车外，澳柯玛还推出了电动旅游观光车、电动高尔夫球车、电动平板货车等车型。另外，澳柯玛宣称，在行业内首屈一指的服务制度，是其在市场竞争中取胜的又一大筹码。2003 年，澳柯玛结合电动自行车的电器机械部件的特点和我国南北季节的差异，在同行业中率先推出免费保养服务，从而使电动车用户享受到以往只有汽车这样高档消费品才能享有的超值服务；最近澳柯玛电动车对服务再次升级，推出了“360 度服务”体系，在业界首先提出了服务营销新理念。

晓征